
PAS POUTNÍKA 
Jméno

na jižní Moravě

Proč po cestě sbírat razítka?
Hledání poutnických budek dodává putování dobrodružný prvek 
a razítka v poutnickém pase jsou hezká památka na zdolanou trasu. 

Čím blíž jste Santiagu de Compostela, tím nabývá sbírání razítek 
na praktickém významu – v mnoha zahraničních poutnických ubytovnách 
předkládáte kredenciál s razítky jako důkaz, že jste poutník. Jinak vás 
neubytují, nebo musíte sáhnout hloub do kapsy. I některé restaurace 
dávají poutníkům s pasem lepší ceny. 

A proč sbírat razítka na jihomoravské Svatojakubské cestě? 10 razítek 
v pasu vám otevře dveře vybrané památky zdarma. Pro aktuální info 
o akci a seznam partnerských míst sledujte FB Svatojakubská cesta 
na jižní Moravě nebo web (změna podmínek vyhrazena).

Více informací na webu:

       jizni-morava.cz/cz/poutnictvi-na-jizni-morave       
Svatojakubská cesta na jižní Moravě          

Sledujte nás:

Vydala Centrála cestovního ruchu – Jižní Morava z.s.p.o.

Kam zajít na lahodnou kávu nebo pořádný oběd? 
Ochutnejte top podniky jižní Moravy z gastroprůvodce 
gourmetjiznimorava.cz.

A jak si putování užít výhodně nebo kde se po cestě 
ubytovat? Od toho je tu pro vás mojakarta.cz.

http://jizni-morava.cz/cz/poutnictvi-na-jizni-morave
https://www.facebook.com/jakubskacesta.cz/
http://gourmetjiznimorava.cz
http://mojakarta.cz




Symboly mušle hřebenatky vás dovedou po Svatojakubské cestě 
až k hrobu sv. Jakuba v katedrále v Santiagu de Compostela. Ale proč 
hned za hranice? U nás na jižní Moravě si dopřejte v pohodovém 
tempu a  domácích podmínkách „zkušební cestu před tou velkou“. 
Vede vesničkami a městy, proto nemusíte vláčet batoh se zásobami. 
Naopak si po cestě dopřejte zastávky v gastronomických klenotech 
a vinařstvích, kterými je kraj proslulý. Budou vás provázet také dřevěné 
poutnické budky s mušlí – pilgrim pointy. Kromě dalšího vybavení 
v nich najdete razítka do svého poutnického pasu – právě tiskání razítek 
dokáže k putování navnadit i děti. Kde přesně po cestě budky s razítky 
najdete, vám s ještě podrobnějšími informacemi o trase prozradí QR kód 
na zadní straně tohoto pasu. Na území Jihomoravského kraje vstupuje 
trasa u obce Suchý – v přístřešku u rybníčku natisknete své 1.  razítko. 
Od křižovatky pokračujte vlevo po zelené na Žďárnou voňavým lesem 
a kolem polí – v sezoně plných lučních květů – do Sloupu, brány 
Moravského krasu. Co zajít na prohlídku Sloupsko-šošůvských jeskyní?  
Je to unikát hned v několika ohledech. Ze Sloupu pokračujte jižně 
společně po červené a žluté značce k rozcestí u Dubu a pak už jen po 
žluté k turistické chatě nad propastí Macocha, kde najdete u horního 

Do Brna ze severu

Z Brna na jih

Z chrámu sv. Jakuba v srdci Brna vede poutní cesta na Petrov kolem 
katedrály sv. Petra a Pavla, po schodech do ulice Bašty, k hlavnímu 
nádraží a ulicí Křenovou zpět k řece Svitavě a  po  červené značce 
6 pohodových km k soutoku se Svratkou. Pokračujte po  levém břehu 
Svratky k mostu a odbočte doprava k  blízkému klášteru, kde sídlí 
Památník písemnictví na Moravě. Svatojakubská cesta obchází klášter 
a po červené přichází alejí do Holasic a kolem tůně Ludmila do Vojkovic 
ke kostelu sv. Vavřince. Zamiřte k  mostu přes řeku a  odbočte 
s  cyklotrasou 5172 vpravo, k rozcestníku u  zámku Židlochovice. Pak 
přes moderní most na náměstí, doprava a  spolu s  cyklotrasou 5149 
okrajem vinic k unikátnímu opevněnému kostelu sv.  Jakuba Staršího 
v Nosislavi. Razítko do pasu ulovte u vinařského lisu. Odtud ulicí 
Pod Kopcem k Boudeckému mostu a zámku ve Velkých Němčicích pro 
razítko opět u vinařského lisu. Pokračujte ulicí Brodačskou k  meandrům 
Svratky, přejděte přes stavidlo, probojujte se lesíkem a po 3 km dojdete 
do Uherčic. Z nich po červené k vinným sklepům nad   Hochberk 
a dolů do Popic. Hlavní ulicí dorazíte ke kostelu sv. Ondřeje.  
Za hospodou čeká odpočívadlo s pilgrim pointem. Po malém stoupání 
podejdete menší letiště s luxusním výhledem na Nové Mlýny a Pálavu 

můstku další budku. Poutní cesta zde přechází na červenou značku 
a vede přes Vilémovice až k rozcestí Harbechy, odkud po žluté schází do 
Jedovnic. Pilgrim point hledejte na mříži vedle kostela sv. Petra a Pavla 
s unikátním oltářem. Z  náměstí se vydejte po zelené k Rudickému 
propadání a  kapli svaté Barbory. Od rozcestí Lom Seč pokračuje 
cesta po zelené k majestátnímu poutnímu chrámu ve Křtinách, který 
Jan Blažej Santini zasadil do  krajiny jako pravý Mistr. Pod chrámem 
v podzemí lze ve vybrané dny navštívit rozlehlou kostnici. Ve Křtinách se 
také potkávají Svatojakubská cesta s Cyrilometodějskou. Poté se dejte 
po modré značce k rozcestí u jeskyně Výpustek a pak k rozcestí Nad 
Arboretem, odkud sejdete po červené do Bílovic nad Svitavou, kde na 
dveřích kaple sv. Jana Nepomuckého čeká další budka. Podél pravého 
břehu Svitavy přijdete na konečnou MHD v Brně-Obřanech. Pokračujte 
červeným turistickým značením až  ke kostelu Nanebevzetí Panny 
Marie. U rozcestníku se trasa rozděluje. Hlavní pokračuje do centra Brna 
ke kostelu sv. Jakuba na Jakubském náměstí, kde v poutnické budce při 
vstupu do kostela ulovíte své finální razítko… nebo si dejte i druhou část 
jihomoravské cesty z Brna do Mikulova.

a sejdete do Strachotína. Poutníkům připravili u kostela sv. Oldřicha 
a  Metoděje svatojakubskou lavičku, na hřbitovní zdi budku. Pak 
od  kostela na hráz rozdělující Novomlýnské nádrže a do Dolních 
Věstonic. Kousek za kostelem sv. Michala červená trasa stoupá strmě 
k  hřbitovu a mezi vinohrady k romantické zřícenině Děvičky. Odtud 
5  km hřebenem Pálavských vrchů kolem Děvína, nad Soutěskou 
po  hranici přírodní rezervace až do Klentnice, kde odbočíte stále 
po červené k Sirotčímu hrádku a vyhlídce na Stolové hoře. Po 2 km 
se cesta vrací k silnici a okrajem vinohradů vede na Mikulov, kde odbočí 
vpravo k jeskyním a lomu Na Turoldu. Odtud na východ po žluté ulicemi 
u Lomu, Havlíčkovou a Habánskou, vystoupáte na Svatý kopeček 
s Božím hrobem. Pak poutní cesta klesá po modré podél křížové cesty 
k centru Mikulova, kde se odměňte z pokladnice gastronomických 
perel. V  informačním centru na náměstí se zapište do poutnické knihy 
a ulovte poslední razítko. A teď do Rakouska a dál? Buen Camino! 
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